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Warszawa, dnia 28 marca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6741 Pani Poseł Małgorzaty Gromadzkiej w sprawie 
możliwości pozyskania środków z KPO na rozwój agroturystyki na obszarze wiejskim, 
uprzejmie informuję, co następuje.

Ministerstwo Sportu i Turystyki nie jest ujęte w instytucjonalnym systemie wdrażania 
środków w ramach Krajowego Programu Odbudowy. Powyższe oznacza, że resort 
nie decyduje o procesie dystrybucji tych środków. Podmiotem właściwym w zakresie 
kształtowania warunków pomocy finansowej ze środków Krajowego Programu Odbudowy 
jest Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej.

Natomiast w odniesieniu do agroturystyki, działalność turystyczna na obszarach wiejskich 
w Polsce podejmowana jest przez rolników, prowadzących gospodarstwo rolne. Jest to 
oferta wypoczynku, stwarzająca turystom możliwość poznania życia wewnątrz 
gospodarstwa, współuczestniczenia w pracach rolnych, kontaktu ze zwierzętami 
gospodarskimi, jazdy konnej, wędkowania czy żeglowania.

 Gospodarstwo agroturystyczne to czynne gospodarstwo rolne lub równoważne 
(hodowlane, rybackie, ogrodnicze itp.), w którym dodatkowo podjęta została 
działalność, polegająca na świadczeniu różnorodnych usług turystycznych.

 Usługi agroturystyczne to usługi turystyczne, świadczone w gospodarstwach 
rolnych bez naruszania ich dotychczasowej, podstawowej funkcji produkcyjnej 
i przy zachowaniu cennej substancji kulturowej i społecznej wsi.

Każdy rolnik sam podejmuje decyzję, czy chce prowadzić działalność gospodarczą 
ze wszystkimi tego konsekwencjami, czy też chce świadczyć usługi hotelarskie w wymiarze 
ograniczonym do 5 pokoi, uzyskując zwolnienie dochodu, uzyskanego z tych usług, 
z podatku dochodowego i objęcie niższą stawką podatku od nieruchomości. Rolnicy ci 
ubezpieczeni są w KRUS.

Dane zawarte w „Raporcie na temat podaży turystyki wiejskiej po pandemii COVID-19” 
przygotowanym w 2023 roku na zlecenie Ministerstwa Sportu i Turystyki przez Polską 
Federację Turystyki Wiejskiej Gospodarstwa Gościnne wskazują, iż:

 59,0% gospodarstw agroturystycznych prowadzonych jest w wymiarze do 5 pokoi 
i korzysta ze zwolnień i ulg podatkowych;
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 ok. 33 % gospodarstw agroturystycznych prowadzonych jest w ramach działalności 
gospodarczej.

Działalność turystyczna na obszarach wiejskich podejmowana jest także:

 przez mieszkańców wsi, nie będących rolnikami - są to gospodarstwa domowe 
na wsi, nie związane z gospodarstwem rolnym, a świadczące usługi turystyczne. 
W gospodarstwach takich oferta wypoczynku opiera się głównie na wykorzystaniu 
walorów przyrodniczych, krajobrazowych i kulturowych regionu;

 przez inne osoby, mieszkające poza wsią - jest to działalność gospodarcza, 
polegająca na prowadzeniu przede wszystkim profesjonalnych obiektów 
hotelarskich lub gastronomicznych.

Z poważaniem
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości:
KPRM – Departament Spraw Parlamentarnych
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